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Προς:  
Υπουργό Εξωτερικών  
κ. Δημήτρη Δρούτσα 
Β. Σοφίας 4  
10027 – Αθήνα 
Fax. 210- 3681433 
 
Κοινοποίηση: Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 
 
 
Θέμα: Θεωρήσεις διαβατηρίων  
 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

 
 

Στα πλαίσια της προσπάθειας που γίνεται για την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και 
Τουρκίας, θεωρούμε πολύ θετική εξέλιξη την κατάργηση της υποχρέωσης θεώρησης, για 
κατόχους τουρκικών ειδικών «πράσινων» διαβατηρίων. 
 
Η κατάργηση της θεώρησης δημιούργησε ένα δυνητικό κοινό επισκεπτών που ανέρχεται σε 2 
εκατομμύρια Τούρκους πολίτες και είχε ως αποτέλεσμα την κατακόρυφη αύξηση των αφίξεων 
στα παραμεθόρια νησιά. Αποτέλεσμα αυτού, ήταν η εντατικοποίηση των δρομολογίων, που με 
τη σειρά της δημιούργησε κίνητρο και για τους Ευρωπαίους που κάνουν διακοπές στα 
τουρκικά παράλια, να επισκεφθούν τα νησιά μας. 
Το μέτρο, λειτούργησε τονωτικά για τις τοπικές οικονομίες, αφού ουσιαστικά απευθύνεται σε 
Τούρκους πολίτες ανώτερου εισοδηματικού επιπέδου. 
Ήδη, σύμφωνα με καταγεγραμμένα στοιχεία, ο συνολικός αριθμός των επισκεπτών που 
προσήλθαν στα νησιά μας από τα τουρκικά παράλια, ήταν πέρα από κάθε προσδοκία, αφού 
μόνο στη Σάμο, οι επισκέπτες από την Τουρκία ανήλθαν σε 110.000 περίπου, ενώ τα 
οικονομικά αποτελέσματα, ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντικά.   
 
Λόγω της τεράστιας σημασίας που έχει ο τουριστικός κλάδος για το σύνολο του νησιωτικού 
χώρου, παρακαλούμε όπως εξετάσετε γενικότερα τη δυνατότητα κατάργησης της θεώρησης 
διαβατηρίων, Τούρκων υπηκόων που επισκέπτονται την Ελλάδα για 1 – 3 ημέρες, εφόσον 
αυτό δεν αντιβαίνει στους κανονισμούς της συνθήκης του Schengen.  
 
Σε περίπτωση που οι περιορισμοί της συνθήκης, δεν επιτρέπουν τη γενικευμένη κατάργηση  
των θεωρήσεων μεμονωμένα από μια εκ των συμμετεχουσών χωρών, θα θέλαμε να  
εξετάσετε άμεσα την επίσπευση του χρόνου που απαιτείται για θεωρήσεις διαβατηρίων, από 
τις Ελληνικές αρχές στην Τουρκία. Σύμφωνα με διαθέσιμα στοιχεία, υπάρχουν σημαντικές 
καθυστερήσεις στους χρόνους που απαιτούνται, σε σχέση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες και 
αυτό λειτουργεί αποτρεπτικά για την τουριστική μας αγορά.  
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Κύριε Υπουργέ, στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που πλήττει τη χώρα, θεωρούμε ότι τα 
κίνητρα προσέλκυσης επισκεπτών στη χώρα μας πρέπει να ενισχυθούν με κάθε τρόπο, καθώς 
ο Τουρισμός αποτελεί βασική πλουτοπαραγωγική πηγή για τον ελληνική οικονομία. Για το 
λόγο αυτό, παρακαλούμε όπως συμπεριλάβετε τα παραπάνω θέματα μεταξύ των 
προτεραιοτήτων σας 
 
 
Με εκτίμηση,  
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 


